Lisa Lagarde 1ère ES2 „Europabotschafter“ à Bruxelles 

( ambassadeur européen )

Le concours à Wiesbaden...

Le 1er juillet 2013, 3 élèves de 2°05 (ABIBAC) ont participé à un Europawettbewerb (concours européen) à Wiesbaden, à l’invitation de notre région partenaire, le Land de Hesse.

Coline Roux-Salembien, Clémence Jamet et Lisa Lagarde ont donc participé à l’un des débats concernant la politique énergétique de l’Union européenne. Les autres candidats étaient des élèves de différentes écoles du Land de Hesse, ainsi que des élèves polonaises d’une autre région partenaire. Les débats se sont entièrement déroulés en langue allemande. Ils ont eu lieu dans la salle de réunion du Landtag (Parlement) de Hesse et ont été retransmis en direct à  la radio (images visibles sur internet également). Parmi les membres du jury étaient présents des représentants de l’Union Européenne, tels que la Secrétaire générale européenne du Land de Hesse Dr. Zsuzsa Breier, ou encore la Ministre de la culture du Land, Nicola Beer.

La remise des prix à Francfort...

Lisa Lagarde, aujourd’hui en 1°ES2, a été l’une des lauréates de ce concours. En compagnie des 11 autres gagnants, elle a reçu le 5 novembre dans l’église Saint-Paul de Francfort le diplôme « Impulse für Europa » du Conseil « Hessen für Europa » des mains du Président de la Commission Européenne José Manuel Barroso. Celui-ci a tenu le premier « Frankfurter Europarede » (discours européen de Francfort), en présence également du maire de la ville Peter Feldmann et du président du Land de Hesse Volker Bouffier.

Trois jours à Bruxelles...

Les trois jours suivants se sont déroulés à Bruxelles pour rencontrer différents acteurs de l’Union Européenne : Dr. Zsuzsa Breier, Secrétaire générale européenne du Land de Hesse ; Henning Klaus, membre du cabinet de José Manuel Barroso ; les députés européens Michael Gahler et Thomas Mann ; le journaliste Peter Riesbeck, correspondant à Bruxelles pour le quotidien Frankfurter Rundschau ; une traductrice du Conseil Européen…

A cette occasion, les élèves ont pu poser de nombreuses questions sur le rôle et l’avenir de l’Union Européenne.

L’Europawettbewerb sera de nouveau organisé au mois de juillet, il serait important pour le Lycée Pape Clément et les élèves de la section franco-allemande de continuer à répondre de façon positive à l’invitation de notre partenaire du Land de Hesse.

Emmanuelle Laval, professeur d’histoire-géographie dans la section ABIBAC

